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Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
őáLtoTalia-XJjnely, lőtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknél minden garmorul szó 
4 till., vastagabb betűkkel 8 fi.l.

N)llttérbeu minden garmond sor UO till.

Zemplén
Civillista és politika.

Irta: l)r. Szirtnaj István.
— juüus 16.

Bocsásson meg nekem jó Sze­
mere Miklós, ha ugyan azokat a 
szavakat illesztem elmélkedésem 
fölé, amelyek alatt ő Karlsbad- 
ból a nagy publikum elé bocsá­
totta legújabb Írását. De ha te­
szem, ő a hibás benne, nem én, 
mert — őszintén szólva — attól 
tartok, hogy ez az irás, már, 
mint a Szemere Miklósé, vesze­
delmes Útmutatásul szolgálhat 
egy mindenáron vitázni akaró 
ellenzéknek abban a tekintetben, 
hogy mi mindenről lehet a ci­
villistával kapcsolatban beszélni, 
ami azonban épp úgy nem tar­
tozik eliez a témához, mint a 
hogy a Lengyel Zoltán szabó­
kontója nincs beleillesztve a fő­
udvarnagyi budgetbe.

Reménykedem is, hogy Sze­
mere Miklós, aki Karlsbadból je­
lenti ki, hogy a civilista feleme­
lését, mint jó mameluk, készsé­
gesen megszavazza, nem küldött 
a neve alatt megjelent füzetből 
tiszteletpéldányt a kánikulai el­
lenzéknek.

Uramfia! ha ezeknek az urak­
nak eszükbe jutna polémiát kez­
deni, persze szóban és nem írás­
ban, Szemere Miklóssal, mikor jut 
hatna dűlőre a civillista sorsa"? Ha 
például jó Okolicsáuyi László 
perbe szállna Szemerével a ho­
mestead felett, ha Kubik Béla a ue-
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velés reformját, Vázsonyi a fő­
rendiház szélesebb alapon állí­
tását kezdené ki, erősködvén, 
hogy nincs szükség egyikre sem; 
ha Ugrón —- pártjának külpolitikai 
kapacitása — a Rimler-féle ösz- 
szeköttetésnél fogva a japán­
muszka kérdésben vitatná, hogy 
nincs igaza Szemeréuek; Szat­
mári Mór a névmagyarosítás el­
leni megjegyzése miatt szállana 
vele perbe, végül — azaz még 
nem végül — Poíónyi az ügyvé­
dek parlamenti kompatibilitása ér­
dekében akarna lándzsát törni és 
Lovászi Márton a bronz ágyuk 
miatt kezdene vitát sub ti túl o: 
civillista — mit gondol Szemere 
Miklós, mikor kerülne a sor 
„alattvalói hűségünk* megnyi­
latkozására Azt, hogy Tisza még 
nem volt Konopisztban, fel sem 
említem, mert ez a téma már 
nélkülem is kezd kisarjadzni.

Jegyezzük meg ugyanis, hogy 
ez a temérdek dolog, legalább 
is mint ötlet, mind benne van 
abban a füzetben, amit Szemere 
Miklós a civillistáról irt.

De értsük meg egymást: nincs 
nekem eszem ágában sem, hogy 
Szemere Miklósnak szemrehányást 
tegyek, amiért a civillistáról Írván, 
máskor is hangoztatott kedvenc 
gondolatait most is meg pendí­
tette. Csak tessék, utóvégre a 
klasszikus korból is tudunk egy 
államférfit, aki arról lett hires, 
hogy mindig azzal a bizonyos 
„Ceterum Censeó-vaP végezte a

beszédeit. Hátba Szemere Miklóst 
is besegíti a homestead és a 
szélesebb alapra állított főren­
diház az irodalom történetbe ?

Ami miatt én ennek a füzet­
nek az ötlet-bőségén gúnyolódom, 
annak oka az, hogy nálunk iga­
zán valóságos törvényszerűség­
gel tér vissza és ismét vissza az 
a parlamenti jelenség, iiogy min­
dig másról beszélünk, mint ami 
a tárgyhoz tartozik. Ezt a dicső­
séget pedig azoknak szeretném 
most teljesen átengedni, akik a 
civillista ellen szónokolnak. Igaz, 
rászolgálnak ezek erre a dicső­
ségre anélkül is, hogy kacsolatba 
hozzam őket a Szemere füzetével, 
de mintha ide, messzire is meg 
lehetne hallani, hogy intimebb 
szóváltás közben mily könnyen 
védekeznek a bőbeszédűség ellen 
a harcosok azzal, hogy „ugyan mit 
panaszkodtok, hisz Szemere is száz­
témával köti össze a civillistát, 
pedig ő megszavazza a feleme­
lést, hát akkor miért ne állhat­
nánk mi kétszázzal elő, mikor mi 
ellenezzük azt?“

Pedig tessék elhinni, ez min­
dig igen nagy hiba, mert mindig 
árt annak, hogy a közönség 
tisztán felösmerje azt az inten- 
tiót, amely egyik vagy másik 
törvényhozási kezdeményezésnek 
alapul szolgál. Most meg kétsze­
res veszedelem: azaz illetlen szó- 
szátyárság, amit a civillista ellen 
szóban és Írásban kifejtenek, a 
magyar nemzet fennállásának

régi és kipróbált talpkövét: a 
királysághoz való ragaszkodást tá­
madja meg és bizony-bizony en­
nek az érzésnek a meglazulása 
nagyobb kárt jelent évi két mil­
lió koronával.

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Hóvirághoz.

Oda viszlek oda ... a hova te vágyói 
Ahova lelkedet vonzza, viszi szárnya . . . 
Eltemetve mélyen ember és világtól 
Örökzöld fenyvesek borította tájra.

Vadregényes bércek, kék hegyek aljában 
Madárdalos erdők zengő ligetében,
Fogunk élni együtt édes boldogságban 
Örök szerelemben, csöndes békességben.

Oda viszlek oda, kis angyalom téged 
Régen szövögetem ezt az édes álmot,
Ilyen helyen élni, egyedül te véled 
Ábrándozó lelkem mindig erre vágyott!

Amig ránk borul ott csöndes, néma szárnya 
Zajtalan magánynak, sürü rengetegnek 
Hozzánk nem hat el a nagyvilági lárma 
Életünk gondjai mind, mind elpihennek.

Oda viszlek oda ... én édes Istenem !
Ne legyen délibáb egyetlen óhajunk 
Váljon is valóra, mit csöndes esteien 
Vágyódó lelkűnkkel imába foglalunk.

Tiuia József.

Az a hires Bodrogköz.
— Életkép, melynek fele se tréfa. — 

Megtörtént: velem.
Mióta Kemechey Jenő megírta 

az ő bodrogközi históriáit s a lapok­
ban gyéren megjelent tárcacikkek is 
párhuzamot vontak Bácska és Bod­
rogköz között, azóta ismeretes a fel­
vidék saját külön Bácskája nemcsak 
a szükebb felhazában, hanem a Kár­

pátok legszélső csúcsától az Adria 
legelső hullámáig, sőt talán még azon 
túl is. Tudja minden teremtett lélek 
vallás, nem és korkülönbség nélkül, 
hogy a banknotes mausvizi, a bicska, 
szép asszony, no meg a cigány itt is 
járja, a hosszú lére eresztett borközi 
szórakozás meg épenséggel ősi bod­
rogközi tempó. A haragszomrádnál 
is nagyobb népszerűségnek örvendő 
holmi ‘jelentéktelen fej-, láb-, vagy 
kéztörésről pedig kár is szólanunk.

E gyengéd szórakozások tehát 
nemcsak a Bácska specialitásai, mert 
Bodrogköz se hagyja magát, de nem 
is a Bodrogközé, mert hát Bácská­
ban nagy a konkurrencia.

Szóval e specialitások tekinteté­
ben sem Bácskának, sem Bodrogköz­
nek nincs mit firtatni, vagy a sze­
mére hányni a másiknak. Matemati­
kai nyelven szólva olyan egyenleti 
viszonyban állanak egymáshoz.

Egy dologban azonban —; bizo­
nyos vagyok benne — túllicitálja 
Bodrogköz az egész Bácskát. Úgy 
megtudják ezek a bodrogköziek az 
embert tréfálni, ahogy a bácskaiak 
soha, soha, de soha. Nem holmi ár­
tatlan leivásokról, vagy tengelyszög 
kilopásféle tréfákról szólok, az itten 
számba se jő, sokkal zamatosabbak 
a bodrogközi tréfák. Olyanok azok, 
hogy az ember nevet is, sir is, két­
ségbe is esik tőlük, pénzbe sem ke­
rülnek, de a deliquens mégis meg­
fizeti az árát.

Többek közül csak az én histó­
riámat mesélem el, elég élénk vilá­
got vet ez is arra az ötletességre, 
amelyben utolérhetetlen rekordot ér­
tek el a bodrogköziek.

Valamikor a télen két meghívót 
is kaptam a Bodrogközről egy szabad- 
büffével összekötött táncmulatságra. 
Hogy célzatosan, avagy csak téve­
désből hivtak-e meg duplán, azt máig 
sem tudom, de nem is kutatom, mert 
jólesik az előbbit hinnem. Elég az 
hozzá, hogy e megtiszteltetés, no meg 
az a kivételes körülmény, hogy ép 
az időben szereltem fel magam egy 
vadonat uj fekete puha-kalappal, me­
lyet a vidéknek is megszerettem volna 
mutatni — arra bírtak, hogy minden 
további meggondolás nélkül igyekez­
tem a Bodrogköz szivébe a bodrog­
közi alias bácskai tempót egy kissé 
tanulmányozni.

Nohát az est az fényes volt. A 
szabad büffé : kifogyhatatlan és Ízle­
tes, a szépek meg: igazán szépek. 
A hangulat ? jujujuj de hangos volt! 
Bizony én belém is szorult egy kis 
bodrogközi levegő a környezet ha­
tása alatt és egy cseppet sem restel­
kedtem a legmagasabb tónusu kur- 
jongatásaimmal adni életjelt magam­
ról. Úgy sivitottam, mint egy benn­
szülött.

Hanem reggelre mégis megértet­
ték velem, hogy csak jövevény va­
gyok. Akkorra már félig-meddig ki­
ürült a terem. A gyengébb lelküek

A nemzet virágai.
— Recensiók az ifjúság nevelési irányát Vl*" 

tató ankét lefolyásához. —
Sátoraljaújhely, 1904. julius 16.

„Lesz-e gyümölcs a fán, melynek 
nincs virága?" kérdezi a költő. S • 
csakugyan nincs a nemzetek életének 
folytonossága tekintetében fontosabb 
kérdés, mint az, vájjon a jövő nem­
zedék nemcsak pótolni, de fölülmúlni 
is képes lesz-e a haza javán dolgozó 
polgárokat.

A kérdés most ismét aktuális- 
lett az által, hogy tanárok, tanítók 
és közoktatásügyünkkel foglalkozó 
egyéb tényezőink a napokban beha­
tóan tanácskoztak ifjúságunk nevelé­
sének módozatairól.

Sok jó és hasznos tervvel léptek 
a fórum elé tanügyi férfiaink. De 
mégis bátor szókimondásával kissé 
merész, de nem jogosulatlan indítvá­
nyával leginkább magára vonta a 
közfigyelmet a fővárosban tartott: 
egyetemes tanitógyülés szoeiálpeda- 
gógiai szakosztályának tanácskozása.

Érdemes, hogy ezzel a tanácsko­
zással behatóbban foglalkozzunk, mert 
a mai bürokratikus rendszerrel szem­
ben szokatlan életrevalóságot tanúsít.«

Gyermekvédelem címén a szó-, 
ciálpedagógiai szakosztály oly javas­
latot tárgyalt, mely fényesen igazolja, 
hogy tanítóink nem elégszenek meg 
azzal, hogy tisztán csak kötelességük 
két teljesítsék. Nekik nem elég, ha a 
tantervben előirt tanítási órákban fog­
lalkoznak a gyermekekkel, hanem

hazakerültek, csak az erősebb fajta 
készülődött a táncvigalom elparentá-. 
lására. Kiki egy szál gyertya és egy 
üveg társaságában a földre telepedett. 
Kalapjokat a fejükre, a poharat a sa­
rokba vágva megkezdődött, csak, úgy. 
könyv nélkül, a reggeli szájöblögetés.

Áhitatos borzongás fogott el ez 
ünnepélyes aktus láttára. Áhítoztam 
az olyan gyakorlat után, amelylyel 
egyik fiaskót a másik után ürítették 
ki a hires bodrogköziek a legkisebb 
szemhunyoritás nélkül, de a debühöz 
mégsem éreztem egy kis hajlandósá­
got sem, mivel az előrelátott utó kö­
vetkezményektől szörnyümód bor- 
zongtam. S — dicséretemre legyeiv 
mondva — e borzongásom oly nagy, 
volt, hogy a jól nevelt kámfor mód­
jára illantam a helyszínéről az öltö­
zők felé.

Azt a rámfogást, hogy csupán., 
azért illantam el, mert reggelre ide­
haza kellett lennem, egyszerű rága­
lomnak nyilvánítom. Igaz ugyan, hogy „ 
aznap délelőttjén tekintélyesebb bíró­
ság terhe alatt állottam, de rágalom 
az, hogy én a bírságoktól félnék. 
Voltam én már bírságolva, ojjé ;de, 
hányszor.

De térjünk vissza a tárgyra, mert
itt kezdődik a java. . A f .

Amint beállítok lázas sietséggel 
az öltözőnek átalakított kártyaszobába 
(mert hivatásszerüleg az volt, van és 
lesz) már csak egynéhány kabátot és 
egy alvó ruhatárost láttam ott, de :

Lapunk mai szánta 6 oldal.
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látni kívánják fáradozásaiknak ered­
ményét is: egy jól nevelt, hivatásá­
nak magaslatán álló uj nemzetieket, 
mely béke és háború idején egyaránt 
hazájának díszére válik. X agyis ta­
nítóink nem érik be azzal, hogy he­
lyesen és jól tanítanak, hanem első 
sorban nevelni akarják a reájuk i- 
zott gyermekeket, kikben egy szeb , 
dicsőségesebb jövő zálogát akarju 
bírni.

Magának a tanítónak ereje a ne­
veléshez nem elegendő, szüséges tjozzá 
a szülő okszerű támogatása is. Erde- 
kes és — mint már említettük 
minden méltányossága mellett merész 
az a mód, melyet követni akarnak, 
hogy a szülők nagy és vegyes tábo­
rát a pedagógiának erre, a tanításnál 
fontosabb ágára: a megfelelő neve­
lésre szándékoznak kényszeríteni.

A választott mód éppen kény­
szerűségével válik problematikussá, 
mert egyes részletekben kissé túlsá­
gosan beleütközik a szabadság el­
vébe, melyet pedig a magyar annyira 
szeret dédelgetni. Ám láttunk-e már 
olyan közhasznú intézményt, mely 
teljesen fedezné kivétel nélkül min­
den állampolgár érdekét s melynek 
keresztülvitele panaszokra, súrlódá­
sokra okot ne szolgáltatna ? Elvégre 
is a kellő erély nélkül mitse lehetne 
végezni s a jó érdekében túlhajtott 
erélyesség, ha egyeseknek táj is, vég­
eredményében üdvösét teremt; elen­
gedhetetlen pedig az erélyesség, ha 
nélküle a jó terv merőben kivihetet­
lennek mutatkozik.

Lássuk — csak úgy nagyjában 
— mit kíván a szociálpedagógiai 
osztály:

A tanköteles kor alatt a gyer­
mek erkölcsös magaviseletéért a szülő 
szigorú felelősséggel tartozzék. A szü­
lői kötelességet hanyagul teljesítő 
szülőt vagy gyámot a hatóság vonja 
felelősségre 8 pénzbírsággal, esetleg 
elzárással sújtsa. Azoktól a szülőktől 
és gyámoktól, akik a gyermekük ne­
velését és az életre való előkészítését 
elmulasztották s e miatt büntetve vol­
tak, gyermekük elveendő s az e célra 
szolgáló állami nevelŐ-internátusban 
helyezendő el.

Az iskola legfőbb célul a gyer­
mekek nevelését tűzze ki. Minden 
tanító tanítványainak szülőivel ha- 
vonkint az osztályban jöjjön össze s ott

kalapot egyetlen egyet sem, pedig 
legelső gondolatom a vadonat uj, fe­
kete puhakalapom volt.

Hé, izé — ráztam fel a ruhatá­
rost legédesebb álmából, miután a 
kabátomat és botomat szerencsésen 
előkeritettem — hol a kalapom?

Ijedten ugrott fel a jámbor lélek, 
s kezeivel úgy kapkodott a levegőbe, 
mint aki rémeket üldöz, majd kissé 
lecsillapodva haragos tekintettel mor­
dult fel:

— Nem tudom.
— Aztán miért nem tudja?
— Mert aludtam.
— Hát minek alszik, ha ruha­

táros.
— Vraságod nem szokott aludni?
— Már hogy a kis lenébe ne 

szoktam volna, de én nem vagyok 
ruhatáros.

— De ember az ur?
— Talán csak az vónék.
— Hát jegyezze meg magának 

uraságod, hogy a ruhatáros is c? ak 
olyan ember, mint az ur.

— Köszönöm, hogy felvilágosított 
róla. De most kérném a kalapomat; 
64-es számú volt.

— Nem láttam.
önnek adtam ide, itt a cédula

ZEMPLÉN.
Julius

róla.

velük a gyermeknevelés dolgát be­
szélje meg.

A szülők részére adjon ki az ál­
lam gyermeknevelési újságot, amely 
lap tartalmát a tanító a szülőkkel al­
kalmas módon megismertesse.

Az iskolák építésénél és beren­
dezésénél a hygienikus követelmé­
nyek szigorúan betartassanak. _

A hatóság fejlődés alatt álló, hO 
éven alóli egyéneknek oly gyárakban 
való foglalkoztatását, ahol az egész­
ségre káros hatású anyagokkal do 
goznak, ne engedje meg.

Gyermekeknek bort, pálinkát, do­
hányt kiszolgáltatni nem szabad A 
szülők gyermekeiket színházba, ká­
véházba s mulató helyre ne vihessék.

Alakitassanak gyermekvédő egye­
sületek, amelyek tűzzék ki célul a 
társadalomnak a gyermekvédelem 
ügye iránti érdeklődését {elkelteni.

Ennek az egyesületnek feladata 
legven továbbá a köztudatba vinni 
azt* a felfogást, hogy a gyermek köz- 
kincs, akit testi és erkölcsi védelem­
ben részesíteni mindenkinek kuteles-
sége. , . .

Ezek képezik, főbb vonásokban,
a tanítók óhajait. Bizonyos, hogy e 
terv megvalósítása eleinte nehézsé­
gekbe fog ütközni. Am ki tagadhatná, 
hogy e nehézségek leküzdésével olyan 
hazafias feladatot teljesítünk, melyért 
majdan gyermekeink áldani lógnak 
minket?! Pedagógus.

HÍREK.
Krónika.

— Újságíró levele barátjához, aki nem újság­
író. —

— jul. 1<5.
Két hete már, hogy az ebédnél 
Ha feladják a pecsenyét:
Behintve borssal, paprikával 
Uborkát tesznek elibéd.
S vándorlóját e földi térnek:
Téged nem bosszant eme tény,
Sőt még örülsz, hogy újból itt van 
E hasznos, kerti vetemény.

Nem okoz néked jötte gondot 
Neked e dolog nem viszás, 
Legfeljebb az, ha nem jól borsolt, 
Vagy nem eléggé paprikás.
De látod van ám itt e földön 
Pár oly fajtájú szende lény,
Kinek keservet, gondot és bút 
Okoz e hasznos vetemény.

Például: ha az ebédemnél
_ Lenne bár jó és fűszeres.
A gazdasszony előre jelzi 
Ho<ry most meglepetést szerez 
S uborkát hoz nagy diadallal:
_ Arcán öröm, derii szemén,
Az étvágyam elrontja tüstént 
E hasznos, kerti vetemény.

Mert nekem nem azt adja tudtul 
E zöld gyümölcs, ha már megért : 
Hogy van egy újabb mellék-etet 
Amely uralja most a tért.
Nekem egy évadot jelent ez, 
Amelyben bizni nincs remény;
Az „uborkák szezonját16 jelzi 
Nekem e hasznos vetemény.

S tudod mi az : — uborka-évad,
Mely gonddal tölti el e főt . . . ? 
Hasonlít befőttes üveghez 
Amelybe sajna ! nincs botot'!
Nincs benne semmi érdekesség 
Szenzáció, szín vagy regény,
Azt mind magába szívja, huzza 
E hasznos kerti vetemény.

Ilyenkor semmisein történik 
Színtelen est, a dél, a regg'
És ilykép persze Írni sincs mit.
Szent Adolf rúgta volna meg!
Ila tehát uborkát fogsz enni 
Gondolj rá — erre kérlek én 
Hogy minden üres lappéldánynak 
Oka e hasznos vetemény.

A másolat hiteléül: -- th.

Modern nyaralás.
—- Fürdölevól. —

Izzadófüred, jul. 14.

Tisztelt szerkesztő ur! El vagyok 
szánva mindenre, még arra is, hogy 
az újhelyi társadalom, lia megtudja 
valaki kilétemet, úgy bojkottáhii fog. 
Mindegy, én el vagyok tökélve arra, 
hogy leleplezem a modern nyaralást 
és leleplezem egyúttal önmagamat is.

Tavasz volt, ákácillatos, virágos 
tavasz, amikor egy kigyó, — pardon, 
— egy barátnőm fülembe sziszegte 

— Hol nyaraltok az idén ?
A férjem, szegény, önkéntelenül 

az órájához kapott és megnézte meg 
van-e még, eközben pedig olyan ar 
cot csinált, mintha egy gőzmozdony 
gurult volna a tyúkszemére. Én azon­
ban hideg nyugalommal válaszoltam :

Elhiszem.
És még nem is váltottam ki. 
Azt is elhiszem.
Dehát hol van ?
Mit tudom én.

— Hisz azért adtam Önnek, hogy 
vigyázni szíveskedjen reá.

— Vigyáztam.
— És még sincs itt, mert aludt.
— Csak nem fekhettem belé.
— Talán jobb lett volna, ha 

raegt°szi, akkor legalább megvolna. 
Ha nem most legyen olyan kegyes 
és igazítson útba, hogy mit tegyek.

— Keresse meg az ur.
— Talán eldugták valahova tré­

fából, hogy haza ne mehessek, he-he- 
he — enyelegtem a ruhatáros úrral 
egy jobb jövő reményében.

— Lehet — feleié vétkességének 
tudatában a leghidegebb nem törő- 
dömséggel s azzal egyszeriben ott 
hagyott.

Hopp! mondom 
vés történt ellenem, 
alább azt igazolják, 
valamennyien kalap alatt vinkóznak, 
a ruhatárban s ok kabát, de egyetlen 
kalap sines, a ruhatáros a felelősség 
alól gorombasággal és megszökéssel 
bújik ki. Ez összeeküvés és pedig olyan 
összeesküvés, amely az én megtréfál- 
tatásomat célozza.

Izzadtam sokat ezen az északán, 
de igy, ahogyan e felfedezésre kezd­
tem izzadni, igy még a kétórás bod­
rogközi soupé alatt sem ontottam 
magamból a verejtéket. Egy perc 
alatt olyan lucskos lettem, mintha 
ép akkor húztak volna ki a Bodrogból.

Arcomon ömlő verejtékkel, lelkem­
ben tenger keserűséggel, imbolygó

itten üsszeeskü- 
Az előjelek leg- 
A benszülöttek

— Mi az idén Swinemündébe 
megyünk és aztán egy kis északi ten­
geri útra indulunk. Ugy-e apuskám ?

Férjem bámulatteljes meghatott­
sággal rebegte:

— Igen, oda, igen, hogyne, Swi­
nemündébe megyünk. Nagyon szép 
hely : ah, nagyon szép.

E perctől kezdve en voltam a 
legirigveltebb asszony a városban. 
Ha este betértünk vacsorázni: három- 
négy asztalnál egyszerre rólunk kezd­
tek beszélni: X.-ék Swinemündébe 
mennek nyaralni. Hja, teheti, akinek 
van. De nem tudom honnan veszik a 
pénzt. Ugyan, hisz az asszony most 
is a múlt évi kalapját viseli. Az ám. 
Divatból kiment kalapot visel, de 
azért Swinemünde nélkül nem tud 
megélni. És mindezeket én nyugod­
tan hallgattam. Hát mit is tehettem 
volna ?

így ment ez egészen a múlt hé­
tig. De ekkor már tűrhetetlen lett a 
helyzet. A kis leányom naponta kér­
dezte :

— Mitol utazunk mamuszlám ?
A szakácsnőm pedig azt mondta, 

hogy ürül, mert ő is haza akar menni 
látogatóba a szüleihez, Berengóeiába. 
Mit tehettünk. Elkezdtük olvasgatni a 
fürdőhirdetéseket és ankétot, tartot­
tunk, amelyen az anyósom elnökölt.

Elsősorban elvi határozatot hoz­
tunk, amely szerint felvidéki fürdőbe 
nem megyünk, mert ott megláthatna 
még valami rosszindulatú újhelyi, de 
még aztán a fürdőlisztába is beleke­
rülnénk. Nem, nem. Csak minél mes­
szebbre. Végre szavazattöbbséggel 
döntöttünk Izzadófüred mellett.

Most pedig itt vagyunk és . . . 
izzadunk. De nem, a verítéknek azt 
a szünetlenül való csorgását már nem 
is lehet izzadásnak nevezni. A pros­
pektusban árnyékos fasorokról és sé­
tányokról volt szó. A valóságban 
azonban olyan ez a sétány, mint a 
pesti kávéházi kert. Nyár elején 
ugyanis azt mondja a kávés a tüzile- 
génynek : Jancsi hozd ki a kertet. 
Ezzel aztán beköszönt a nyári szezon.

Szóval nyaralok. Hogy milyen ez 
a nyaralás, arról legközelebb irok. 
Maradtam tisztelettel: Egy asszony.

A másolat hiteléül.
Bogáncs.

léptekben ballagtam vissza a keleti 
kényelemben kortyoló kompániához s 
szivreható hangon esdekeltem hozzá­
juk : adják vissza egyetlen, vadonat 
uj, fekete puhakalapomat, ne tréfál­
janak velem, mert én úgy sem iszom.

Semmi megindulás. Borral szíve­
sen kínáltak, de a kalapomat nem ad­
ták vissza nekem. Azt mondták, hogy 
színét se látták.

Huszonötször kutattam át a te­
rem és összes mellékhelyiségei min­
den rejtett és rejtetlen zugát, de a 
kalapomnak se hire, se hamva nem 
volt; ugyanannnyiszor kutattam át 
valamennyi cigány külső és belső 
zsebeit ugyanazon meddő’ eredmény­
nyel.

S ismét csak ott áltam szánal­
mas letörtséggel a padlómentiek előtt, 
a fogaim vacogtak, a szemem csak­
nem könybe lábadt a nagy k> 
gésben, és semmi künyörület.

Ekkor egy belső hang azt 
nékem: Lopj egyet, hacsak 
akarsz télviz idején, fényes nappal, 
az egész világ csúfjára kalap nélkül 
utazni haza.

Igen, de hogyan? A kalaplopás­
ban még semmi praxisom, aztán meg 
egy gazdátlan kalapot sem látok se­
merre. Mindenki a fején tartja, vagy 
a markában szorongatja.

Az idő pedig ezalatt szédületes 
gyorsasággal haladt. Hat órakor in­
dul a vonat, az állomás jól hajtva 
busz perc s már fél hatra jár az idő.

r-

sugta
nem

Végre egyik ablak két szárnya 
között egy gondosan elrejtett, zsírral, 
porral, borral itatott, ifjabb éveiben 
talán vadász-kalap jelleget viselő alak­
talan nemeztömegre akadtam. A súlya 
testvérek között megért két kilót, az 
értéke egy fabatkát sem. Én azonban, 
miután hirtelenében nem jelentkezett 
a gazdája, zsebmetszői elszántsággal 
ragadtam meg és leírhatatlan boldog­
sággal süllyesztettem a fejemre. Es a 
kalap süllyedt minden ellentállás nél­
kül egész a fülemig. Azzal minden 
köszönés és feltűnés nélkül vágtam 
magam a már türelmetlenül várakozó 
bérkocsiba és futottam, nehogy még 
ezt is vissza vegye tőlem talán jogo­
sabb gazdája.

Azóta nem járok a bodrogközi 
bálokba, ha még olyan uj is a ka- 
1‘innm va£?v ha tucatszámra menesztik 
is utánam a meghívót. Nem én. Engem 
ugyan meg nem tréfálnak többé a 
bodrogköziek.

A múlt napokban azonban alább­
hagyott a csökönyösségem. Kapitulál­
tam* Egy szép szempárért. Egy olyan 
szép szempárért, amelyért eszeveszet­
ten rohan az ember még a tréfás
bodrogköziek közé Különben is
csak egyik fürdőhelyről volt szó, amely 
úgyis a Bodrogköz szélén fekszik.

Egy előleges, önmagámmal foly­
tatott vita során megállapítottam 
mindama óvintézkedéseket, amelyeket 
a múlt elkerülése végett szükségesnek 
tartottam.

A TAVASZI ÉS NYÁRI
Idényre selyemkelme, bársony, csipke 

és szalag szükségleteit vásárolja.

selyemáruházában,

Budapest, IV., Bécsi-utca 4.

A legnagyobb választék mindenféle se- 
lyeinárukban. Az Idény összes újdon­
ságai folyton raktáron vannak. Szabott 
árak, tulkövetelés kizárva. Minták vi­
dékre kívánatra bérmentve küldetnek.
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— Személyi hir. Gróf Andrássy 
Aladár né pénteken gyermekei látoga­
tására Homonnára érkezett és nehány 
napi ott tartózkodása után visszauta­
zott Budapestre.

— Anyakönyvi kinevezés. A bel­
ügyminiszter Janka Bélát a kLci- 
gándi anyakönyvi kerületbe anya­
könyvi helyettessé nevezte ki.

— Vármegyénk monográfiája. Em­
lítettük hogy Ven de Aladár az or­
szágos ’ monográfia segédszerkesztője 
városunkba érkezett hogy a monográ­
fiához szükséges helyszíni adatok osz- 
szegyüjtése céljából a vármegyei be­
járja. Budapesti irótársunk a legkö­
zelebbi napokban fogja adatgyűjtő 
körútját megkezdeni, melynek meg­
könnyítése érdekében a vármegye al­
ispánja a következő ajánló körlevelet 
bocsátotta ki:

„9986/1904. sz. Zemplénvárme- 
gye alispánjától A „Magyarország 
Vármegyéi és X árosai" cimü nagy­
szabású országos monográfia szer­
kesztő-bizottsága, mely az ország 
legelőkelőbb szakférfiúiból és Írói­
ból alakult, elhatározta, hogy a f. 
évben a vármegye támogatásával 
Zemplénv ármegy ét fogja irodai mi- 
lag feldolgozni és kiküldötte \ ende 
Aladár segédszerkesztő urat, hogy 
a vármegyét járja be, gyűjtse össze 
a szükséges geneologiai, történeti, 
néprajzi, ipari, mezőgazdasági és a 
régi nemesi kúriákra és kastélyokra 
vonatkozó helyszíni adatokat és 
eszközölje egyszersmind a szüksé­
ges fényképfelvételeket. Miután 
mindnyájunk érdeke, hogy ezen 
nagy horderejű irodalmi vállalatban 
Zemplénvármegye is méltó helyet 
foglaljon el, felkérem a vármegye 
na»y és kisbirtokosait, lelkészeit, 
hivatalait és községi elöljáróságait, 
hogy Vende Aladár segédszerkesztő 
urnák, ki kőrútjában legközelebb 
oda érkezik, céljai kivitelében se­
gédkezet nyújtani, s őt hazafias mun­
kálataiban minden irányban tőlük 
telhetőleg támogatni szíveskedje­
nek. Alispán szabadságon: Thu- 
ránszky László, főjegyző."

Vende Aladár segédszerkesztő 
— mint értesülünk — Ujhelyből ki­
indulva, első sorban felleié utazik és 
a vármegye felső részét lógja meg­
látogatni. Majd minden községbe el­
látogat, amit nagyban könnyít az, hogy 
a saját fogatán jár. A magunk részé­
ről is a legmelegebben ajánljuk t. 
olvasóinknak Vende Aladár segéd-

Ezek voltak : dupla honorárium 
és pedig: egy előleges és egy kilá­
tásba helyezett utólagos, azonkívül a 
ruhatárossal megkötendő barátságos 
viszony, esetleg borközi ölelgetések 
igénybe vételével, feltétlen brudersaft, 
továbbá minden félórában időközi 
ellenőrzés stb. stb.

Az ám, csakhogy amit ember 
tervez azt Isten végzi.

Amint odaállítok a ruhatáros elé 
s a világ legédeskésebb hangján szó­
lok hozzá:

— Kérem szépen egy kalapot, 
egy botot és egy felöltőt óhajtanék 
Önnél letétbe helyezni.

Minden megalkuvást kizáró hatá­
rozottsággal feleli:

— Kalapot nem fogadunk el.
— Neem ?
— Nem.
— Ugyan miért?
— Mert azokkal mindig baj van.
— De az enyémet csak elfogadja. 

Tudja, úgy, külön . . .
— Nem tehetek kivételt kérem.
Hiába. Bele kellett törődnöm a 

változhatatlanba. Nem baj no, majd 
a kezemben tartom, annál nagyobb 
biztonságban van.

Hanem egyizben mégis meg kel­
lett válnom tőle. Egy csárdást táncol­
tam, a szép szempár boldog birtoko­
sával. Aztán ki a csoda tud kalappal 
csárdást táncolni, pláne, ha ő vele 
járja ? Én nem. Le is tettem. De kellő 
elővigyázatta!. Kilejtettem a párom­
mal a terraszra, a nagy hőséget hozva 
fel okul, s kalapomat a terraszra

szerkesztő nehéz vállalkozásának tá­
mogatását.

— Primicia. T.-Szadán e hó 10-én 
mondotta első miséjét Török Dezső 
fölszentelt pap, Váczy János t.-sza- 
dai kántortanitó nevelt fia. Az ünnepi 
beszédet a szerencsi járás kitűnő szó­
noka : Hankó Gyula girincsi plébános 
tartotta. Isteni tisztelet után áldást 
osztott a szokásos testvéri csókkal a 
fiatal, rokonszenves áldozár, mely után 
145 teritékü asztal várta a vendége­
ket és háziakat az iskola tantermében.

— Esküvő. Reichard Emil mán- 
doki faszerkereskedő folyó hó 26-án 
esküszik örök hűséget Spitz Margit­
nak, Spitz Herman helybeli borke 
reskedő leányának.

— Valami a postáról. A „Felső- 
magyarországi Hírlapi az uborka idény 
szokott kézirat hiányát érezve egyéb 
laptöltelék hiányában „Az újhelyi 
posta14 címmel cikket közölt lapjának 
legutóbbi, f. évi 55. számában. A cikk­
nek az aktualitást az Fm. H. szerint 
az adja meg, hogy az egy fővárosi 
napilapban látott napvilágot alig négy 
héttel ezelőtt s igy azt a Fm. II. 
felette újnak és szórakoztatónak vélte 
olvasóközönségével megismertetni. A 
cikk azonban nemcsak uj, szórakoztató, 
és aktuális, hanem comicus is annyi­
ban, amennyiben olyan állapotok 
megváltoztatását igyekszik előidézni, 
amelynek már régen megváltoztak. 
Szóval ugyan azt a köpeny eget vette 
fel a napsugaras, verőfényes időben, 
a Fm. II..., amit a zuhogó záporesőben 
el felejtett viselni. A cikk ugyanis 
élesen ostorozza azokat a nyomorú­
ságos állapotokat, amik az újhelyi 
postán, a távirat feladásánál fentorog- 
nak. Állítása szerint szóról-szóra hűek 
és igazak közleménye azon kitételei 
melyek erre a dologra vonatkoznak. 
Ezzel ellentétben mi azt állítjuk, hogy 
a ,.,/óJ értesült44 Fm. H. újból (Isten 
tudja hányadszor) rosszul értesült. 
A Fm. H. kirohanása ezelőtt négy 
héttel, mikor az általa ollózott és 
most commentározott cikk a fővárosi 
napilapban megjelent: jogos lett volna, 
ma azonban már üres szalmacséplés. 
A mi lapaunk, a Zemplén még jun. 
14-iki számában szóvá tette a sür­
gönyfeladásnál fenforgolt miserabilis 
állapotokat és a baj — amit a lm. 
H. csodálatosképen akkor vesz észre, 
mikor már az rég orvoslást nyert 
azóta felszólalásunkra meg lett szün­
tetve. Illő tisztelettel adjuk ugyanis 
tudtára az ünnep után kántáló I m.

nyíló ablakba helyeztem. Ott is tán­
coltam a közelében. így kívülről biz­
tosítva voltam, belül meg amúgy is 
táncolnak, ki törődne hát az én kala­
pommal? .

Ámde alig ült el a zene-zaj, fel­
sírt ajkamról a jaj, mert a kalapom 
egy észrevétlen pillanatban, minden 
óvintézkedésem dacára, előde sorsára 
jutott: eltűnt, nyomtalanul, mind­
örökre, egy utolsó istenhozzád nélkül.

Csak azt a három órát sajnálom, 
amit a hiábavaló kereséssel töltöttem 
el. Nagy Isten! mennyi időt és szót 
pocsékoltam el a legcsekélyebb ha­
szon nélkül.

A helyzet eközben a télihez ha­
sonlóvá vált. A társaságom már ko­
csin ült türelmetlenül nógatva engem, 
én meg kalap és tanácsnélkül álltam 
bambán meredve egy helyre. Egy fe­
kete szallagu fehér kalapra meredt a 
tekintetem, amely egyik asztal lábai 
közzé volt titkosan ékelve.

A társaságom kocsija már meg­
indult, az utam 12 kilométer, külön 
kocsi meg nincs. A körülmények e 
kényszerítő hatása alatt vadul rontot­
tam a titkosan elrejtett szalmakalap 
felé s hihetetlen gyorsasággal el­
csenve azt, rohanva igyekeztem a 
már futó kocsi után.

Azok a hires bodrogköziek . . . 
de meg tréfáltak másodszor is. Ehhez 
nem ért a Bácska.

Hanem azt a fekete szallagos fe­
hér szalmakalapot visszaadom, csak 
tessék jelentkezni érte.

Veréb.

H.-nak és ez ne szerezzen neki nagy 
meglepetést: hogy a táviratok fel­
vétele már hetek óta el van külö­
nítve az ajánlott levelek felvételé­
től. Ezt ma már mindenki tudja, csak 
a Fm. H. előtt volt e tény rejtély. 
Kötelességünknek tartottuk laptár­
sunkat erről felvilágosítani remélve, 
hogy e felvilágosítást nem veszi tő­
lünk zokon. Alkalomadtán szívesen 
hozzuk azt is tudomására, hogy a 
törvényszéki palota építését 722ár meg­
kezdték, a Dianna fürdő már fel­
épült, s a pun háború már elmúlt. 
Amit a Fm. H. a postatisztviselők 
pipázásáról fon mesékbe, arra legyen 
szabad megjegyeznünk, hogy az még 
a szőlőt munkáló raboknak is meg 
van engedve s amikor a Fm. H. cik­
kei révén a postahivatalnokok fize­
tése javítva leend, nem kételkedünk, 
hogy a postatisztviselők a pipázás 
helyett áttérnek az opera espéciel és 
a cabanos szivarok fogyasztására. 
Ennyit tartottunk szükségesnek a 
Fm. H. felvilágosítása szempontjából, 
az igazság és a való tényállás ked­
véért ez alkalommal megjegyezni.

— Eljegyzés. Esztel .József folyó 
hó 6-án jegyezte el Doby Ilonkát, 
Feöldy Doby Antal nyugalmazott 
kir. sótárnok leányát.

— A sátoraljaújhelyi fodrászüz­
let tulajdonosok értekezlete. A sátor­
aljaújhelyi fodrászüzlet tulajdonosok 
f. hó 14-én tartott értekezletükön üzle­
teik zárási és nyitási idejére vonatko­
zólag a következő megállapodásra 
jutottak. Áprilistól októberig reggel 
hat órakor, októbertől áprilisig reggel 
fél hétkor nyitnak. x\ záró órát ápri­
listól októberig tartó időben fél ki­
lencben, októbertől áprilisig tartó idő­
ben nyolc órában állapították meg. 
Kivételt képeznek a vasár- és ünnep­
napok valamint a nagyobb izr. ün­
nepeket megelőző napok az üzlet 
nyitására nézve. Az értekezlet, mely­
nek elnöke: Lovász István, jegyzője. 
Péchv Jenő volt a záróórára is tett 
kivételeket, igy a vasár és ünnepna­
pokon, valamint a báli estélyek nap­
jain később zárnak. tOttős ünnepek 
alkalmával déli 12 órakor, hétközna­
pokra eső ünnepkor d. u. 2 órakor 
zárnak, ha ez ünnep nem péntekre 
vagy szombatra esik. Az értekezleten 
hozott határozatokat falragaszokon 
fogják tudatni a közönséggel.

— Feltört automata. Folyó hó 
11-én éjjel a nagy vasúti állomáson 
kissebb lopás történt. Ismeretlen tet­
tes feltörte az állomási folyosón, a 
dohánytőzsde előtt felállított mérleg 
automatát és abból körülbelül 6—7 

! korona, csupa 2 filléres pénzt ellopott. 
A lopást másnap észrevették és be­
jelentették a rendőrségnek, ahol a 
tettes kipuhatolása iránt megtették a 
szükséges intézkedéseket.

— Rablógyilkosság. Páratlan ke­
gyetlenséggel véghezvitt rablógyilkos­
ság történt e napokban a zemplén- 
vármegyei körtvélyesi határban. A 
múlt héten ugyanis, egy Hexner Dá­
vid nevű ember érkezett Homonnára, 
hogy egy bécsi gyapjukereskedő cég 
részére gyapjút vásároljon. ílexnei a 
múlt csütörtökön kocsin távozott Ho- 
monnáról, hogy bejárja a környékbeli 
községeket, ahol több gazdánál vett 
gyapjút. Aznap megfordult X olyón 
is s a megvett árukat másnap ren­
delte beszállítani Körtvélyesre, ahol 
azokat át akarta venni. Dolgát vé­
gezvén, estefelé útnak indult Körtvé­
lyesre. Útközben egy juhászszállás 
mellett haladtak el. Hexner leszállt 
a kocsiról és alkudozásokba bocsát­
kozott Hobán Lázár gazdával. A ko­
csit, amelyen X oly óról jött, itt. elbo­
csátotta, mivel a szállás már alig volt 
egy kis félóra járásnyira Körtvélyes- 
től s ezt az utat gyalog akarta meg­
tenni csupán azért, hogy a kocsist ne 
tartsa fel sokáig. Amikor a szálláson 
dolgát végezte, Hobán elkísérte egy 
darabig, ahonnan megmutatta neki 
a faluba vezető utat s aztán elbúcsú­
zott Hexnertől. Este azonban hiába 
várták Hexnert Körtvélyesen. Mivel 
másnap már többen várakoztak rá,

keresni kezdték. Eközben egy erdő- 
véd jelentette az elöljáróságnak, hogy 
a határban egy úri ruhás holttest 
fekszik. A helyszínén megjelent ha­
tósági közegek megállapították, hogy 
a holttest, melynek feje baltacsapá­
sokkal teljesen össze volt vagdalva, 
Hexneré, akit még előtte való nap 
meggyilkoltak és kiraboltak. A gyil­
kosság elkövetésével Hobán Lázárt 
és fiát gyanúsítják, miért is mind­
kettőt letartóztatták. Az elrabolt ösz- 
szeg nagyságát eddig még nem tud­
ták megállapítani, de 10—12 ezer ko­
ronára becsülik.

3. oldal

Műnkásgyülések. X7asárnap két 
helyen is tartanak gyűlést különböző 
iparághoz tartozó segédek. D. e. 10 
órakor a régi „Nyúl"-hoz címzett 
kerthelyiségben gyűlnek össze a sá­
toraljaújhelyi szobafestő és mázoló­
munkások abból a célból, hogy a 
„magyarországi szobafestő, mázoló 
stb. munkásszövetség" újhelyi cso­
portját megalakítsák. A gyűlés na­
pirendje a következő lesz: l. A 
magyarországi szoba-, czim és disz- 
letfestő, kárpitozó, mázoló, ara­
nyozó és fényező munkás-szövetség 
alapszabályainak felolvasása. 2. Az 
egylet célja és haszna. 3. A csoport 
megalakulása fölött való határozat- 
hozatal. 4. Esetleges indítványok. —
A másik munkásgyülést vasárnap 
délután 5 órakor tartják a „Magyar 
király" szálloda tánctermében a hely­
beli famunkások a következő napi­
renddel : 1. A famunkások helyzete.
2. A magyarországi famunkás-szövet- 
ség célja és haszna. 3. A helyi szak­
csoport.

— Betörés az izr. templomban. 
Úgy látszik valami jókedvű betörő­
tolvaj sportot üz abból, hogy a tem­
plomokba betör és a perselyeket tar­
talmuktól megfosztja. Folyó hó 15-éről 
16-ára menő éjjel ismét betörő járt a 
szefárd izraelita hitközség Rózsa-utcai 
imaházában. Az ablakon keresztül 
hatolt be s az egyik perselyt feltörte 
és a benne volt pénzt ellopta. Az is­
meretlen tettest keresi a rendőrség.

— Xeszett szarvasmarha. Takta- 
Kenézen nehány héttel ezelőtt egy 
veszett kutya a csordának szaladt és 
több marhát megmart. Eddig 6 drb. 
marhán tört ki a veszettség s mind 
a hatot le kellett lőni.

— Nagy tűz Szerencsen. Folyó 
hó 13-án reggel 2 órakor Szerencs 
főutcáján a Licfimann-féle udvarban 
ismeretlen okból tűz támadt s az egész 
ház egy perc alatt óriási lángokban 
állott. Leégett a szomszédos Kornit- 
zer-féle nagy ház is. Beégett Schwartz 
Adolf rőfös üzlete s az összes áru­
cikkek elhamvadtak.

-- Hirdetmény. Zemplénvármegye 
központi választmánya ezennel köz­
hírré teszi, hogy a központi választ­
mánynak az országgyűlési képviselő­
választók 1905. évre érvénynyel bí­
randó névjegyzékei ellen beadott fel­
szólalásokra hozott határozatai az 
1899. XV. t.-c. 148. §-ához képest 
1904. évi julius hó 20.m&tol 1904. 
évi julius hó 30.-áig Zemplénvárme­
gye közigazgatási irattárában köz­
szemlére kitéve tartatnak, ahol ezen 
idő alatt azokat bárki megtekintheti.

— Nyilvános elszámolás. A sá­
toraljaújhelyi kereskedők és keres­
kedő ifjak által f. hó 2-án rendezett 
táncmulatság bevétele 772 kor. kiadás 
313 k. 84 fill, tiszta jövedelem 458 k. 
16 fillér. A felülfizetők névsora a kö­
vetkező : Haas Fülöp 40,k°r* 
csessy Péter 25 kor. — Ehlert Gyula 
Schőn Sándor, XVidder Gyula 20-20 
kor. —■ Grünbaum Simon lo kor.

I Csernyitzky István, Kellerman és 
1 Scharman (Bécs), Kranzther ésRóth 

(Bécs), Modern és Breitner (Bpest), 
Sátoraljaújhelyi kölcsön önsegélyző hi­
telszövetkezet, Zinner Henrik 10—10 
kor. — Zinner Adolf 8 kor. Blumen- 
feld Jenő, Róth József, Schweiger 
Ignácz és fia 6—6 kor. Adler és Bauer 
(Bpest), Behyna Kálmán, Breiner
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Herman, Kdeskuty L. (Bpsst), Dr. 
Haas Bernáth, Kornstein Jenő, Klein 
Géza, Kér. Ipar, termény és hitel­
ben, Lukács Herman, Mattoni Hen­
rik (Bpest), Morberger Jakab (Becs), 
Martv R. és tsai. (Világos), Nagy 
Ferencz, Neufeld József, Polgári ta­
karékpénztár, Róth Vilmos, dr behőn 
Vilmos, Salamon Béla, bchramon 
Kristóf (Győr), Tritseh 1 estvérek 
(Bées), Zwach J. és tsa. (Bpest), o-o 
kor. I)r. Erényi Manó, huehs Jenő, 
Klein Albert, Kún Sománé, Reichard 
Mór, Reichard Lajos, t. bchmuit 
özvegye (Bécs) 4—4 kor. Alexander 
Manó, Blumovics István, dr. Gombos 
Gáspár, Keleti Jenő, Lőwy Adolf, Neu 
man Jenő, Szakácsy Károly, behón 
Níór 3_3 kor. Dr. Davidovics Jenő, 
Fleiszner Frigyes, Friedrich Poliak 
(Bécs), Frankéi Hennk, dr. Fridmann 
Ármin, Haas Adolf, dr. Klein Jakab, 
Katona Béla, Kanicz Ignácz és f ia 
(Bpest), Lefkovics Adolf, Landsmann 
Adolf, Májer Testvérek (Bécs), dr. 
Nagy Arthur, Péchy Jenő, Polgár 
Ernő, Reichard Ármin, Róth Mór, 
Róth Sándor és N. N. 2—"2 koronát. 
— Altmann Ernő, Altmann bamu, 
Barna Dezső, Burger N. Böhm Sán­
dor, Burger Miksa. Bettelheim Ja­
kab, Cyprecz Leó, Édes Andor, 4 ried 
Menyhért, Grogman Géza, Grünxvald 
Zsigmond, Gottlieb N., Guttmann Ja­
kab, Győré István, Haas Imre, Kung 
Antal, Kolláth Károly, Klun Kálmán, 
Klein Jenő, Komáromy Izidor, Klein 
Márton, Klein Samu, Káztenbaum 
Lajos, Láng Adolf, Mirki Gábor, 
Metzestein Mór, Müller Dezső, Mór 
gernstein Izidor, Nagy M. Géza, Neu­
mann Adolf, Perimutter Ferencz, 
Pongráez Sámuel, Rónai Lipót, Szép- 
kúti Nándor, Stich Lajos, Szabó Jó­
zsef, Spindler Károly, Sehwarez Manó, 
Tőrök Tivadar, Vértessy Zsigmond. 
Windt Jakab, Weisz Sándor, W isnitz 
István 1—1 kor. — Fogadják a ne­

mes adakozók hálás köszönetünket: a
rendező-bizottság-

__ \ szerencsi állami ellemi is­
kolát négv uj tanteremmel és egy 
tanítói lakással kibővítik. A város 
képviselőtestülete elhatározta hogy 
az építkezéshez még e nyár folyamán 
hozzáfognak. A újonnan kibűwteu. 
iskola egy emeletes lesz.

— Újítások a távivatozás terén. 
Julius hó 1-től kezdve a távírdánál 
uj rend lépett életbe, a mely a kö­
zönségre határozottan kedvező. Lzt a 
változást a következőkben ismertet­
jük : Az európai rendszerű forgalom­
ban az alapdij megszűnt s a dijakat 
tisztán a szavak száma után kell ti 
zetni. A legkisebb dij azonban 1 ko­
ronánál kevesebb nem lehet. A bel­
földi forgalomban a bO filléres leg­
kisebb díj megmarad. Görögországba 
Máltába, Montenegróba és Romániája, 
Egyiptomba és Amerikába olcsóbban 
lehet táviratozni. Ha valaki értesítést 
kíván arról, hogy táviratát kézbe­
sítették, tiz helyett csak öt szó dijat 
kell megfizetnie. Igen előnyös intéz­
kedés az is, hogy azt is lehet 
kívánni, hogy a táviratot csak nap­
pal kézbesítsék; éjjel hát nem riaszt­
ják fel sokszor oknélkíil is a halan­
dókat. A vételjelentés diját, ha atáv- 
irat nem kézbesíthető, visszaadják. 
A válaszért fizetett dijat is visszafize­
tik, ha a válaszadást nem teljesitik. 
Még fontosabb az, hogy a válaszért 
fizetendő szószám nincs korlátozva, 
mint eddig, amikor csak harminc 
szóért lehetett a választ előre meg­
fizetni. — Azt azonban, hogy hány 
szóért fizették meg a választ, a táv­
iratban jelezni kell. — Igen előnyös 
az az intézkedés is, amely a dijtéri- 
tésre vonatkozik. Ha a távirat a cím­
zetthez elferdítve érkezik, ha abból 
egy korona értékű szavakat kihagy­
nak, a dijat megtérítik. Ezt teszik az

esetben is, ha a távirat 1l óra alatt 
mc" nem érkezik. Sürgős táviratnak 
0 óra alatt kell kézhez jutni.

_ Eiadó monopol tükrös fény-
képező-gép 12 darab 9X12 lemezre.

— Dunky fivérek cs. cs kir. ud­
vari fényképészek (főtér J Jimasz 
ház) levételeket eszközölnek minden 
második vasárnap és hétfőn legkö­
zelebb július hó 24-én es 2o-en.

— Ismét egy újítás. Ivállósi M. 
mosó- és vegytisztító intézet tulajdo­
nos hogy a helybeli és vidéki kö­
zönség legkényesebb igényeinek is 
megfelelhessen, nem kiméivé sem költ­
séget sem fáradságot intézetében 
újabban egy — a jelenkor legújabb 
találmánvu — henger vasaló és fénye­
sítő gépét állított fel, mely a gal.er 
és kézelőket a leghasználtabbat 
hófehérré és teljesen ujja állítja cm, 
e tényről bárki mindenkor meggyőző­
dést szerezhet a Korona és 1' ő-utca 
sarkán lévő felvételi üzletben, ahol a 
tisztított fehérneniüek közszemlére 
vannak kitéve.

10—12 oldalon kapják. Előfizetési ára, 
egész évre (24 füzetre) 12 kor. fél­
évre 6 kor. egynegyed (G füzetre) 3 
korona. Előfizetni az e számmal fo­
lyó III. évnegyedre, valamint az előző 
évnegyedre is a „Zenélő Magyaror­
szág*1 (Klökner Éde) zenemű kiadó­
hivatalában, Budapest, VIII. József- 
körut 22/24. hol egyúttal minden 
nyomtatásban megjelent zenemű, a 
legolcsóbbun megszerezhető.

IRODALOM.

A „Zenélő Magyarország" zon­
gora és hegedű-zenemű folyóirat most 
megjelent XI. évfolyam 14. füzete a 
következő szép zenemű újdonságokat 
közli: I. „Hortobágyi csárdás11 két 
magyar dalból „Húzd rá cigány az an­
gyalát1* és „Kinyitott az erdőn a vad­
rózsa11 Marthon Gézától. II. Egy fény­
kép meséje. Vigdal. Ein Bilder mar- 
chens. Lied. Dr. Schwimmer Auréltól. 
Ilyen gazdag tartalommal jelenik meg, 
ezen, minden zenekedvelőnek kiváló 
fontosságú zenemű-folyóirat minden 
egyes füzete, úgy, hogy előfizetői az 
érdemesebb zenemüveket, melyek az 
év leforgása alatt megjelennek, a ha­
vonta kétszer megjelenő újságban

Közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

líöszönetnyilvánitás.
Mérhetetlen nagy fájdalmam kö­

zépütt is szomorít kötelességemnek 
tartom, hálás köszönetemet kifejezni 
úgy a helybeli lapoknak, valamint 
számtalan jóakaróimnak, kik közel­
ből és távolból oly megható részvét­
tel osztozkodtak drága, szeretett, fe­
lejthetetlen fiam elvesztése fölött ér­
zett lesújtó bánatomban. — Sírva 
imádkozom a mindenható Istenhez, 
hogy óvjon meg minden szülőt ily 
csapástól, nekem és családomnak pe­
dig adjon testi és lelki erőt, e nagy 
fájdalom elviseléséhez.

Sátoraljaújhely, 1904. július lo.
Szabó Jakab és családja.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
tv. Af. Tátvafüred. Köszönjük. Mielőbb

jön.
M. P. Sajnos, nem közölhető.
Tárcaíró. Kassa. Elfogadtuk, de közlé­

sét a már elfogadott tárcák össztorlódása 
miatt csak a jövő hónapra Ígérhetjük.

Nem közölhető. Cirkuszi nyegleség.

Kimlőtulftidonns: Éhlert.
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Ha „Zacherlint" kérsz, melynek nagy a hire, 
Nyájas olvasónő, soh’ se vedd „kimérve"; 
Eredeti csak az, a mely üvegben van.
Es a gyártó védjegyével ellátva van.

Hogy nyugalmad legyen éjjel és nappal 
És ne kínozzon téged semmiféle rovar 
Keresd fel mindenütt csakis azt a boltot, 
Ahol kifüggesztették a „Zacherliu* plakátot. ►
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Julius 16.

Iliden gjógyszertárban kapható.
Otthon és utón egyaránt nélkülözhetetlen szer. 

Thierry A. gyógyszerész

BALZSAMA.
jM.in.<a.erníitt iámért ée elismert.

Lf^hatékonyabb rósz emésztésnél és az ezt kísérő jelenségeknél, mint 
felbüfvgés, gyomorégés, székrekedés, savképzödés, teltség érzete, gyomor­
görcs, étvágytalanság, hurut, gyuladások, gyengeségi állapotok, hüdések

stb. eseteiben.
Hatása görcs- és fájdalomcsillapító, köhögést enybitő, nyálkaoldó

és tisztitó. . . , . _
Legkisebb mennyiség postán 12 kis vagy 6 nagy palaczk o kor. 

___ költségmentesen. 60 kis v. 30 nagy palaczk 15 kor. költségmentesen nettó.
\z elárU'itásban 1 kis palaczk 30 fdlér, nagy palaczk 60 fillér a legkisebb mennyiség. Szí- 

goruan tesséTügyelni az esetlen és kizárólag, törvényesen forgalomra jogosított zold szmu

eli.usitdsa „i, .í.vi.,™, .-m =-g,dé,y„.., 
„hit forgalomra ottrt jogo.iloll balarrm.vMjtgytlrirtlr t«» hrtfeagilag Mforltlul..

flCH dienJ -
Uleln ecbter Balsam
Ml
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fej |*»it»e6-Su«ftniee.

s ,CENTlFÓLIA-kenőcseThierry A.

K f .P«ge„ kor ,"30 lám*., )
SCh“UT',^g eto, bokLLJ a küldemény egy «aPP»' "amarább 

megérkezik, mint utánvételezé-nél ; hasonlókép elesik: a d»j o e ,

íS,dL” M ^ s?fpesten’
Töfök J. gyógyszerész. Dr. Eger Leó és II. - Lúgoson \ értest I.

1008 1904. végr. szám. íiy
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujbelyi kir. járásbíróságnak 1902. évi 
Sp. I. 458j2. számú végzése következtében dr.
Izsépy Tihamér ügyvéd által képviselt Saujhely ii i . 
rt. város árvaszéke javára, Abonyi E. és társa | 
ellen 343 kor. 25 fill. s. járulékai erejéig 1902. 
évi junius hó 13-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1266 korona 13 
fillérre becsült következő ingóságok, u. m. : liázi- 
butorok és vendéglői berendezés nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujbelyi kir. járásbíró­
ság 1904. évi V. I. 379 2. számú végzése folytán 
343 kor. 25 fill, tőkekövetelés, ennek 1903. évi 
febr. hó 21. napjától járó 5°j0 kamatai, 1 ;<°io 
váltódij és eddig összesen 16 koronában biróilag 
már megállapított költségek erejéig Saujhelyben, 
alperes üzlethelyiségében leendő eszközlésére
1904. évi juíius hó 25-ik napjának dél­
előtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz s 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmé­
ben készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és és felülfoglaltattak és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. § a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1904. évi julius hó 12

Raktárnak
alkalmas s a Nagyuj-utczában 
lévő 5 világos pincze-szoba jutá­

nyosán kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Fejér Zoltán,
kir. bir. végrehajtó.

Törvényileg] 
védve.

| (j.-'T-iB Veritabl 
Laque 

ChristophÍÉtílÉf
A VALÓDI
;opb ->Vk

iIALMNYlG A PADtOKRA O

Kapható : Malártsik György Utóda czégnél 
Sátoraljaújhely.

Csodás
gyors

hatású.

Hölgyek
részére

nélkülöz
hetetlen. ji női szégség

—-
elérésére, tökéletesítésére és fentar- | 
tására legkitűnőbb és legbiztosabb a 
vegytiszta, sem higanyt, sem ólmot j 
nem tartalmazó teljesen ártalmatlan |

FÖLDESféle

1

Dísznövények
különféle nagyságban
jutányos áron

kaphatók a hercegi 

kertészeinél

Sárospatakon.

Margit-CrémeJ

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű 

hölgy-közönséget értesiteni, hogy

varrodámat
újonnan megnyitottam, hol is min­
dennemű franezía és angol divatu
felöltőket és ruhákat a leg
szebb kivitelben készítek.

Szives pártfogást kér
mély tisztelettel

Rotter M.,
iiői-szabó.

Sátoraljaújhely, Kazinczy- 
utcza 508. számú házban.

Iflgp- Leányok a szabászat és 
varrásban való oktatásra fölvétetnek.

928 1904. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujbelyi kir. járásbióságnak 1904, 
évi V. II. 20911. számú végzése következtében 
dr. Izsépy Tihamér ügyvéd által képviselt Fried­
man Markusz helybeli lakos javára, Seydenfeld 
Jenny helybeli lakos ellen 850 korona s járu­
lékai erejéig 1904. évi junius hó 13-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt 
és G59 kor. 20 fillére becsült következő ingósá­
gok u. ír.: női kalapok, virágok, selymek, stb. 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujbelyi kir. járás­
bíróság 1904. évi V. II. 246|6. számú végzése 
folytáu 850 kor. tőkekövetelés, ennek esedé­
kessé vált kamatai, 1130|0 váltódij és biróilag már 
megállapított költségek erejéig Saujhelyben, al­
peres üzlethelyiségében leendő eszközlésére 1904.
évi julius hó 20. napjának d. e. 9 
Órája határidőül kitüzetik s ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. s 108. §-a értelmében készpénz fizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhely, 1904. évi julius hó 7.

Fejér Zoltán,.
kir. bir. végrehajtó.

Eladó

Törvényesen védve !

Ezen világ hírű arczkenöcs pár nap alatt e l­
távolít szeptöt, májtoltot, pattanást,börátkát 
(Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja 
a ráncokat, redökot, himlőhelyeket és az ar- 

ezot fehérre, simává és üdévé varázsolja.
ÁRA: kis tégely 1.— kor., nagy tégely 2.— 
kor., Margit hölgypor 1.20 kor., Margit 
szappan 70 till, Margit fogpép (Zahnpasta) 

i — kor., Margit arezviz 1.— kor.
Postán utánvéttel vagy a pénz előzetes be­

küldése után küldi a készítő :

FÖLDES KELEMEN
A gyógyszerész, ARAD.
Kapható minden gyógyszertárban, drogeriá

l I _ : I 1 ~ ±   — liralnéhnriban és illatszer-üzletben.
Főraktár: S -A.-Ujhelyben 

I biróilair 1 Kincsessy Péter, Widder 
[üldöztet- Gyula gyógyszertárakban 

nek.

Hamisítók Legjobb
szépítő

értesítés.
Van szerencsém a n. 

é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telét — eladását, — bér­
beadását avagy bérbe­
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a 
legrövidebb idő alatt 
közvetítem

Jóhirnevü vendég­
lőmben kitűnő asztali 
bor 34 krtól 40 krig, 
továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frt, 20 
krtól 1 frt 60 krig 
kapható.

Weinberger Manó:
S -A-.TJihely Korona u

szoba-idomitással teljesen kész né­
met, keresztezett, 2 drb. 16 hónapos 
kanvizsla. Bővebb felvilágosí­
tást ad az idomító:

Maár János,
erdővéd Gálszécs.

Parczeilázás.
Szegilongi határban fekvő 

Faragószállás nevű kaszáló rét 
f. évi julius hó 17 én va­
sárnap d. u. 4 órakor Olasz- 
Liszka község házánál igen ked­
vező fizetési feltételek mellett 
parezellánkint el fog adatni. Váz­
rajz és feltételek megtekinthetők: 
Olasz-Liszka, Erdö-Bénye, Erdő- 
Horváti, Bodrog-Olaszi község há­
zánál és Tolesván Búza Bélánál.

Tisztáiéi! Turbine
választott malaczokra előjegyzé­
seket már elfogad és pedig f. 
évi augusztus hó 1-től leendő át­
adásra a br. Sennyey Géza 
ur csörgői uradalmi intézősége. 
Darabja 20 korona, tenyész- 
anyag darabja 24 korona. — 

(Posta: Csörgő.)

FLEISCHER és TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje Kassán.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok 
szemmeltartásával czélszerüen és gondosan gyártott, jóhirnevü 
crépeit a közeledő nyári idényrelnevezetesen :

Cséplőkészleteit könnyű já- 
rássalFjárgány, vagy gózmoz- 
gony általi hajtásra.
Kézi cséplőgépeit járgány 
hajtásra is alkalmazva, szal­
marázó készülékkel vagy 
anélkül.

w Baker- és magtár-rostáit, továbbá minden­
ig nemű szivattyúkat, gőzgépeket és gőzka-
{£ zánokat. Szeszgyár-berendezéseket m. p.
(S Hencze-főzőket, kavaró készülékeket,
S maláta és burgonya-zúzókat, olaj-sajtókat 
8) olajmag pörkölőket, malomberendezése- 
t*j két stb.
tűi Gépgyárunkban gyártmányainknak jelentő­ül kény készletét tartjuk állandóan.
SS Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt- 

mányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve u ju .



Julius 1G.

6. oldal.
zemvlEn. Sátorai

-kék
ruhamosáshoz

a legjobb kékitőszer.
— Törvényesen védve. —

Mosó-intézetekben, háztartásokban a legked­
veltebb ruhakékitő.

Olcsó és felvilmialliátatlan I
Kis üveg ‘24 fillér, tizszeri mosáshoz elegendő. 

1 nagy üveg 1*60 kor., Va üveg 1 kor.
K a i> ható mindenül t. 

Utánzatoktól óvakodjunk!

Kizárólagos
gyártói:

H0CHS1NGER TESTVÉREK vegyészeti gyára
BUDAPEST,

VI., Rózsa-utoza 85.

Hirdetmény.
Értesítjük a t. ez. közönséget, hogy Sátoraljaúj­

helyben és nagyobb vidéki városokban levő házaki a, 
továbbá földbirtokokra 10 — 70 évig terjedő

Törlesztései kölcsönöket
eszközlünk

Az ide vonatkozó közelebbi felvilágosítások hiva­
talos helyiségünkben megszerezhetők.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénztár
és Hitelegyle.

i! y

»SZARVAS11 vagy

jegygyei

nKULCS

legjobb, legkialósabb és ezért a legolcsóbb szappan.
Mindenütt kapható.

Hirdetmény.
A 1. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig 
terjedő

>i. FF1

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a

S.-A,-Újhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

KATONA BÉLA
OKLEVELES
Sátoraljaújhelyen, műszaki és vállalati

m $ $ mésmSM íreddé * # #
nyitott.

Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképe­
zésekkel, tagosításokkal, parczellázásokkal és a
mérnöki munkakörébe tartozó mindennemű tervezésekkel.

Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek 
tervezéseit és építését.

Iroda: gazinczy-utcza 507. (Haas-féle épület.)

szőlő peronoszporája ellen

xk'i

való védekezéshez általánosan elismert legjobb anyag a
3>r. A S(H 1LX Ilii AN l>T-féle

BORDÓI-POR.
ira Budapesten: _

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm «<» fill<r, 1U es o 
kilogrammos zsákokban a kilogramm *O fillér, 2 kilogram­
mos dobozokban á kilogramm 71 fillér.

líatznólafa olcsóbb, biztosabb, elclállitása gyorsabb, a levél­
hez jobban tapad, mint a rézgálic, a permetezőt sohasem dugitja.

A maqyar-óvári magy. kir. gazdasági akadém a növényélettani állomása 
kisérlatének fenyes eredménye a legkitűnőbb külföldi szaktudósok véle­
ménye, számos magyar gazda bizonyítványa bárkinek díjtalanul

megküldetik.
gagsr- a hordói-por ezenkívül kitűnő eredménynyel használható 

burgonya vész ellen, gyümölcsfák permetezésére, ga- 
boiiaesftvázásra és baromtiólak tertőtelenitésére.

Megrendeléseket elfogad a

„MASYái mmmhE ®&mwmu
Budapest, V., A lkot mány-iiteza 31. sz.

A por kapható és megrendelhető: Fogyaszt, és értékesítő Szö­
vetkezetnél Sárospatakon, Klein Emilnél Tarczaion, Aimer 
Lajos és Károlynál Nagybányán, Krausz Jenőnél Monokon, 

Steinfest D.-nél Királyhelmeczen.

MÉSZ.
Vállalkozók és építőmestereknek ajánlok I-ső rendű tiszolezi 

fehér meszet megvételre, melyet 100 kgként 1 0 fillérnyi kivételes 
árban számítva helyt Tiszolcz állomás vasúti kocsiban készpénzfizetés 
mellett; a szállítási dij Sátoraljaújhely állomásra 100 kgként 59 
fillért tesz ki, tehát a mész helyt Sátoraljaújhely állomás 100 kgként 
209 fillérbe jön.

A mész teljesen kőmentes és igen szapora.
Továbbá szállítok Cement-kövezet lemezeket burkoláshoz min­

den nagyságban, valamint hódfarkú Cement-fedél-cserepeket is.
Megrendeléseket kérek idejekorán hozzám küldeni

SCHÖNFELD LIPÓT,
^^^^^Pásztó(Hevesmó^^^^

Sátoralja-Űjhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.

Meg jelen m
kedd, csüt|

Szerkeszti
oátoralja-Ul

Kéziratokj

Apré hirdetísJ 
4 fill., vasi

Njilttérbeu nj

Az els 
eliez a le| 
hétről vall 
rogközün 
föld-népév 
szót váltad 
megvagadtj 
ami, mint 
hamis mej 
a nyiIvánt 

Arról 
nagyobb 
minden esi 
megfontolj 
igaz hazai 
relni, bírt] 
mely 11 
nánt négyl 
átvonul, e| 
a terve, h 
meg. Az 
Írtak és bt 
bírja muul 
ni, mert q 
földet, an 
nagy latifj 
tött birtol 
nak szerei 

No hái 
zés szépei 
szorgalma] 
portokban I 
különöséül 
ahol a 
elöljáróság 
akadtak 
vezem ók 
simán mel 
tak — hí 
— uzonbl 
kosabbak

A „Mii
telepek lát 
évre nagyc^ 
belátására 
hazánknak! 
gekben oly] 
ges része 
felveheti a| 
külföldi fűi 
következtél 
rakozást ke 
vétlenül szí 
földre vinni 

Áz itt" 
nálkozó, el 
szeti szépsjj 
által minte 
és az eget 
hegyek fenj 
Jódott kőgl 
gél és vac 
gyi patak] 
tavaknak


